
1. 다음 그림을 보고, 전체에 대한 색칠한 부분의 비로 나타내시오.

답:



2. 다음 중 비의 값이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 4 : 5 ② 12 대 16

③ 9 와 15 ④ 8 에 대한 13 의 비

⑤ 23 의 25 에 대한 비



3. 관계 있는 것끼리 알맞게 이어진 것을 고르시오.

1. 4 대 16 ㉠
6

25
2. 12 : 50 ㉡ 0.25

3. 7 과 8 의 비 ㉢ 0.875

① 1-㉡ ② 2-㉡ ③ 3-㉡ ④ 3-㉠ ⑤ 2-㉢



4. 승하네 농장에는 돼지와 양을 키우고 있습니다. 전체 45마리 중,
돼지가 27마리 있습니다. 전체 수에 대한 양의 수를 백분율로 바르게
나타낸 것은 어느 것입니까?

① 30% ② 35% ③ 40% ④ 45% ⑤ 50%



5. 어머니께서 도현이에게 책값으로 20000원을 주셨습니다. 도현이가
책을 사고 보니 7000원이 남았습니다. 책값은 어머니께 받은 돈의 몇
%입니까?

답: %



6. 다음 보기 중 비율이 큰 순서대로 쓴 것을 고르시오.

0.408, 48%, 48.8%
보기

① 48.8%, 0.408, 48% ② 48%, 48.8%, 0.408

③ 48%, 0.408, 48.8% ④ 48.8%, 48%, 0.408

⑤ 0.408, 48%, 48.8%



7. 어느회사의신입사원모집정원이 90명이라고합니다. 경쟁률이 5 : 1

이라면, 이 회사에 지원했다가 떨어진 사람은 몇 명입니까?

답: 명



8. 효원이네학교 6학년학생들의 45%인 144명이컴퓨터학원에다니고
있습니다. 효원이네 학교 6학년 학생은 몇 명인지 구하시오.

① 310명 ② 320명 ③ 330명

④ 350명 ⑤ 400명



9. 다음그림에서삼각형ㄱㄴㅁ의넓이는평행사변형ㄱㄴㄷㄹ의넓이의
25%입니다. 선분 ㄱㅁ의 길이를 구하시오.

답: cm



10. 다음 직사각형에서 가로를 40%, 세로를 50 %더 늘이면 넓이는 몇
cm2 가 되겠습니까?

답: cm2



11. 송아네 마을의 총 300가구 중에서 46%은 상업에 종사하고, 나머지는
농업에 종사합니다. 농업에 종사하는 가구는 얼마입니까?

답: 가구



12. 상준이는 야구 경기에서 8번 타석에서 1개의 안타를 쳤습니다. 상준
이의 타율을 백분율로 나타내시오.

답:



13. 다음 그림을 보고, 2층에 대한 3층의 개수 비를 바르게 나타낸 것은
어느 것입니까?

① 9와 1의 비 ② 1 : 9

③ 1에 대한 9의 비 ④ 9의 1에 대한 비

⑤ 25대 9



14. 100이하의 수 중에서 3과 4의 공배수의 개수와 9의 배수의 개수의
비의 값을 분수로 구하시오.

①
11

8
②

8

11
③

8

12
④

9

12
⑤

9

11



15. 비율이 큰 것부터 차례로 쓰시오.

㉠ 56.3% ㉡ 1.563

㉢ 6의 45% ㉣ 8의 25.5%

답:

답:

답:

답:



16. 길이가 576m인 도로의 양쪽에 4m간격으로 가로수를 심기 시작하여
첫째 날에 전체의 40%를 심었습니다. 앞으로 몇 그루의 나무를 더
심어야 합니까?

답: 그루



17. 어느 학교의 여학생 수는 전체의 52%이고, 남학생은 여학생보다 92

명이 적다고 합니다. 전체 학생 수는 몇 명입니까?

답: 명



18. ㉯의 넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비를 가장 간단히 나타낸 것은 어느
것입니까?

① 66 : 53 ② 11 : 9 ③ 66 : 54

④ 54 : 108 ⑤ 9 : 11



19. 같은 돈으로 작년에 20 개를 살 수 있었던 물건을 올해는 25 개를 살
수 있다고 합니다. 물건 값은 작년보다 몇 %내렸습니까?

답: %



20. 다음 공식을 이용하여 표준 체중과 비만 체중을 구하려고 합니다.
키가 160 cm 인 사람의 비만 체중은 몇 이상입니까?

· 표준 체중 : (키 −100)× 0.9

· 비만 체중 : 표준 체중의 120%이상

답:


